Nauczanie przez internet — Matematyka klasa V

Lekcja 35. Obliczanie pola trdjkata. 27.05.2020

Na dzisiejszej lekcji wykonamy cztery zadania na obliczanie pola trojkata.
Krotkie przypomnienie:

Pole tréjkata jest rowne potowie iloczynu dtugosci podstawy przez wysokos¢:
axh
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1
Mozna tez zapisac tak: P = ;2 *h

Zad. 1. Ktéry wzdr poprawnie opisuje pole tego trojkata?

A. P= ich
2
1

B. P= -bhy
2
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C. P=—-ahy
2
1

D. P= —ahs
2

Wskazéwka: bokowi a odpowiada wysokosé h, bokowi b - wysokosé hi, bokowi c - wysokos¢ ha

Zad. 2. Oblicz pole narysowanego tréjkata (rozwartokatnego).

Wskazdwka:
Podstawa tréjkata a=6cm
4 cm Wysokos¢ tréjkata h=1,5 cm

1,5cm , . a+h
Stosujemy wzor: >

6 cm Podstawiamy do wzoru odpowiednie liczby:

6cm+1,5cm 9
P=T=Ecm2=4,5 cm?

Odp. Pole tego tréjkata jest rowne 4,5 cm?.

Zad.3. Oblicz pole narysowanego tréjkata (prostokatnego).

Wskazéwka: W trdojkacie prostokatnym wysokos¢ jest

jednoczesnie bokiem trojkata (przyprostokatna).
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Zad. 4. Narysuj trojkat prostokatny o przyprostokatnych 6 Zcm i 3 cm. Oblicz jego pole.
Wskazdwka: Skorzystaj z rozwigzania zadania 3.

Przepisz do zeszytu zadania 2 i 3, razem z rysunkami. Zadanie 4 wykonaj w zeszycie
samodzielnie.



